

乘车不扫码可拒载

即日起 乘坐出租车网约车先扫场所码

本报讯(记者 齐向真 通讯员 田佳伟)5月25日,市交通运输局发布出行提示,为持续做好疫情防控工作,广大乘客搭乘出租车和网约车时,需要先扫车上张贴的场所码,同时全程规范佩戴口罩。

“根据我市防控要求,乘坐出租车、网约车需扫山西场所码,本周以来,我们已下发了2.2万多张山西场所码,要求出租车驾驶员张贴在车辆醒目位置,‘一车一贴’,扫码乘车。同时,要求驾驶员劝导乘

客规范佩戴口罩。”市交通运输综合行政执法队相关负责人介绍,对拒绝扫码、不愿规范佩戴口罩的乘客,广大驾驶员可以拒绝提供服务。

当天上午,记者搭乘一辆网约车,上车后注意到,副驾驶座位背后张贴着山西场所码,驾驶员提醒请出示“双码”,扫描场所码,核验后才启动车辆。扫码后,手机上显示出乘车时间和车辆车牌号。一路上,记者注意到,一些出租车副驾驶前方也贴有

场所码。

据介绍,5月19日起,我市展开“强素质、树形象、促发展”百日专项整治行动,市交通运输综合行政执法队督促落实疫情防控各项措施,包括教育引导出租汽车、网约车驾驶员严格落实规范佩戴口罩,每单次开窗通风,按规定频次核酸检测,对车辆重点区域及部位及时消毒,督促提醒乘客佩戴口罩、出示“双码”和扫场所码等。

需要注意的是,尽管市交通运输部

门赋予了出租车驾驶员一定的权力,允许其拒绝不按规定扫码的乘客乘车,但并不代表驾驶员可随意拒载。“遇到不愿扫码的乘客,司机首先应该耐心细致地讲清利害关系,如果遇到老人或小孩,还应协助扫码登记。只有当司机这些方面做到位后,乘客仍然拒绝扫码,驾驶员才可以拒载”,相关负责人同时表示,希望广大乘客都能积极配合驾驶员完成常态化疫情防控工作。

公交急救包 架起连心桥

本报讯(记者 齐向真 通讯员 温晓宁)“咦,公交车上配备急救包了!以后坐公交车更放心了!”5月25日一大早,经常乘坐877路公交车的市民王先生惊奇地发现,车上新配备了“爱心急救包”。

为了让乘客能够在遇到突发状况时第一时间获得救助,太原公交电车公司二车队日前为所属运营车辆全部配备了急救包。急救包内放有创可贴、绑带、纱布、碘伏、一次性棉签等,都是实用的急救物品,供有需要的乘客免费使用。

车队负责人表示,将按照要求,统筹安排,合理分配,发放好、使用好、管理好、宣传好“爱心急救包”。同时,加强对司乘人员应急救护的专业培训,提

高应急救助能力,及时向乘客普及应急救护知识和自救互救理念,为乘客出行增添一道“安全屏障”。

这个急救包除了有常见的消毒棉签、包扎纱布以及剪刀等外,还有哨子、急救毯、反光背心、手电筒等多种实用工具。

当天上午,在太原公交电车公司二车队停车场,多名公交司机打开了刚刚领到的急救包,跟着车队消防员学习使用方法。

“这个叫急救毯。”消防员郑建忠打开了一张闪闪发光的薄膜,他说,如果有伤者遭遇寒冷天气或者是在马路上,可以给他盖上这个,防止体温流失。这

个蓝色的小哨子,可以发出高频口哨,声音在3000赫兹,因为这个更加响亮、敏感,便于发出求救信号。在现场,郑建忠还给公交司机们培训了如何用纱布包扎伤口。

305路驾驶员陈钰表示,乘客在乘车过程中难免遇到各种情况,有的突发疾病,有的发生意外伤害。过去遇到这些情况,司机通常会求助他人或者拨打120。“急救包的发放,无异于雪中送炭,有了急救包,我们更加心里有底。”陈钰表示,他会像保养车辆一样,保护好急救包,运用好急救包,关键时刻发挥它的作用,保障大家的安全,满足乘客的需求。

连勇:奶牛养殖的“高手”

夏日的清晨,和往常一样,连勇起床后又习惯性地来到了牛舍。“1838号奶牛是否存在消化问题,最近是不是有奶牛临产,又有哪头奶牛到了最佳授精时间……”看望完这些“老伙计”,连勇抖了抖外套上的草灰,端坐在电脑前,一边盯着屏幕上的数据,一边说:“现在的数字化管理可以实现对每头奶牛的精细化养殖、个性化管控,如今,养牛不再是件‘脏苦累’的活儿了,但同时对我们养殖人的要求也越来越高。”



戴着耳标的奶牛



连勇在养殖基地查看奶牛生长情况。

今年刚30岁出头的晋源区古寨村村民连勇是个标准的“90后”,但他养殖奶牛已有10年时间了。“我大学毕业后就选择来到父亲的养殖场。一方面是我从小耳濡目染,对奶牛有感情,更多的还是想为父亲分担一些。”

连勇的姐姐作为家里的大姐,从农校毕业后投身到养殖基地。如今他

姐弟俩携手合作,撑起了整个养殖基地的运营。经过10年的摸爬滚打,连勇早已成为奶牛养殖的行家里手。

走进养殖基地,高标准修建的牛舍宽敞干净,400头奶牛正在悠然自得地享受着惬意的“幸福生活”。它们有的在听着舒缓的音乐散步,有的正在用牛体刷做着“按摩”,有的卧在铺满

沙子的卧床上“小憩”……整个牛舍里几乎闻不到异味。“所有牛都戴着耳标,其信息统一录入在系统内。每个牛蹄下都垫着脚垫,每年春秋两季,工作人员都会为它们修剪牛蹄,夏天为了给奶牛降温,牛舍里还配备了大型风扇,所有的一切,都是为了增加奶牛的舒适度和产奶量。”连勇介绍。

科技赋能带来高产值

“养殖行业真的很难,风险大,成本也高。”连勇苦笑着道出了奶牛养殖的辛酸苦辣。

2010年养殖基地搬迁,有怀孕的奶牛在途中受到惊吓导致流产,有的奶牛直接就不产奶了,导致了严重的经济损失。从这件事后,在养殖的过程中,连勇除了向有养殖技术和经验的前辈虚心请教外,也更加重视起了科技养殖。

为了提高产能,去年年底,连勇深入考察,以100多万元的价格引进了全球领先的以色列“阿菲金”挤奶系统。

“这头牛状态还不错”“这头牛产奶量下降了,一会儿要检查一下……”在养殖基地,连勇凭借一部手机,就能精确全面地掌握每一头牛的健康状态。

“这里的每头奶牛都有相当于‘身份证’的耳标,上面记录着它的出生年

月和母亲的编号。除此之外,每头奶牛的蹄子上还佩戴有‘计步器’,能够及时监测奶牛的健康、产奶量、产犊等数据,为每头奶牛建立专属化的电子健康档案。”新系统更加智能化和自动化,实现了自动挤奶,既节省了人力,也保障了牛奶的品质。“以前一个人最多照顾十几头牛,现在,我们15名工作人员管理400头奶牛也根本不是问题,就是再多点也可以。”连勇笑着说。

带动村民增收

今年,连勇和家人商量后,投资了80余万元,流转了近600亩土地,打算自己种植全株玉米,降低饲料成本,延伸产业链。这样在解决牛群一年口粮的同时,也可为当地村民提供就业渠道,增加农民收入。

目前,按照每头泌乳牛平均每天产奶30公斤计算,连勇的养殖基地年销售额可达500余万元。

“下一步,我想积极推进扩群,购入更多奶牛,在饲料、设备、技术上降低成本,实现节能降耗、提质提效,早

日进入奶牛年单产12吨俱乐部。”连勇充满自信地说。

记者 毕晶晶

通讯员 杨润德 韩雪冰 文/摄

奋斗者正青春

夏日车内气温高 打火机饮料别乱放

本报讯(记者 刘晓亮)入夏气温持续升高,停放在室外的车辆车内温度会更高。在万柏林区普国汽配城从事汽修多年的康凯师傅提醒,当下,车主应及时清理车内物品,别把车辆当成储物柜、杂货铺,以免发生危险。

最要紧的就是打火机,无论哪种类型,其中的可燃液体多是液态丁烷,易燃易爆。当环境温度超过55℃时,可燃液体就会膨胀,体积增大。尤其一般的塑料打火机,很可能发生外壳变形、爆裂,严重的甚至会爆燃。需要注意的是,气温如果超过30℃,长时间暴晒的车辆内部温度会超过60℃。

其次是玻璃制品,很多女性开车,车内常放着香水瓶、小挂饰等,由于形状各异,有时会形成一个凸透镜将阳光汇聚到某个点上,时间太长的话,容易引燃车内物品。

还有饮料,夏日炎炎,很多人都在车内备有饮用水,但最好不要把碳酸饮料放在车内,因为车内温度过高的话,碳酸饮料会加剧膨胀,一旦崩裂会四处飞溅,清洗起来非常麻烦。

最后就是手机、平板及充电宝等电子产品,一方面长时间处于高温环境中很容易损坏;另一方面就是其中的电池,高温下容易膨胀、鼓包,甚至爆炸,引发火灾。

女子意欲跳桥轻生 民警路人合力救助

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)5月24日上午,一名年轻女子意欲在祥云桥跳桥轻生,热心路人和交警小店一大队民警联手施救,避免了悲剧的发生。

当天上午9时许,交警小店一大队一中队民警高帅自东向西沿祥云桥巡逻时,发现前方不远处有几名路人围在桥边,还有人在高声呼叫。他上前查看时,一名路人也边喊边向他跑来,说有个女孩要跳桥。高帅加快脚步冲上前去,看到一名20岁左右的女子已经坐到护栏上,三四名路人正在全力拉拽,女子的手中还拿着刀片。

顾不上多想,高帅在路人帮助下夺下女孩手中的刀片,合力将女孩拽了回来。面对大家关切的询问,女孩始终一言不发,只是不停地哭泣。大家鼓励女孩,不论遇到什么困难,都要积极面对生活。看到女孩情绪没有完全稳定,交警最终将她移交给属地派出所救助。

挪车产生纠纷 动手打人被拘

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)因挪车纠纷,开洗车店的男子王某和邻居发生冲突,还动了手。5月25日,万柏林区警方通报,王某已被行政拘留。

5月24日,一名男子向长风派出所报警称,自己在小区附近的门面房被邻居殴打,对方还打砸了自己的摩托车。

民警调查得知,打人男子王某开了一家洗车店,事发时一位顾客洗车后准备离开,但邻居李某的摩托车挡住了去路,王某便让李某挪车。

双方就因为这么一点小事发生冲突,王某一怒打了李某,还将甩棍打砸李某的摩托车。鉴于王某的行为已构成殴打他人和故意损毁财物,警方最终对其作出了罚款500元、行政拘留15天的处罚。